

2024奥林匹克美术大会作品巡展首站走进呼和浩特

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 10月18日,由中国文化艺术发展促进会(以下简称“中国文促会”)主办,呼和浩特市文化旅游广电局、中国文化艺术发展促进会美术馆专业委员会承办,呼和浩特市美术馆(书画院)、北京市海淀美术馆协办的国家艺术基金2025年度传播交流推广资助项目——《2024奥林匹克美术大会作品巡展 呼和浩特》在呼和浩特市美术馆(书画院)隆重开幕。

本次展览共展出95位参展艺术家的198幅书法国画作品,以艺术的方式诠释中国精神和奥林匹克精神的深刻内涵。展览将持续至10月30日。

中国文化艺术发展促进会美术馆专业委员会主任、北京海淀美术馆馆长张庄告诉记者,本次展览主

要以书法、国画作为方向,参展的国画作品涵盖了人物、山水、花鸟等,书法作品也是采取多种表现形式,重点突出中华优秀传统文化。

据了解,中国文促会于2008年受国际奥委会邀请、北京奥组委授权,于北京中国国际展览中心举办了“奥林匹克美术大会”。16年来,中国文促会一次次用艺术的形式展现了中国文化的宏大体系,印证着中华文化强大的感召力,成为推动国际文化交流互鉴、民心相通的重要形式,使中国精神在现代奥林匹克运动中得到了拓展,成为包容、团结的文化纽带。

为了弘扬奥林匹克精神,传播中国优秀传统文化艺术,2024年11月特在泉州举办了“共筑和平——2024奥林匹克美术大会·泉州”,鉴于展览的影响力,《奥林匹克美术大会作品巡展》又作为国家艺术基



金2025年度传播交流推广资助项目展开北京市、呼和浩特市、张家口市、洛阳市国内巡展之旅。

“很荣幸奥林匹克美术大会作品首场巡展就走进呼和浩特,此次展览也是呼和浩特市美术馆在今年下半年引进的最重量级的一个

展览,值得一看。”呼和浩特市美术馆(书画院)馆长左大宁表示,这样的展览可以让本土艺术家和市民朋友们开拓眼界,看到当下艺术发展的繁荣景象,同时,也能让各地艺术家通过此次展览走进呼和浩特,认识呼和浩特。



看非遗赏民乐,这场观摩巡礼尽显文化魅力!

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 10月17日,由呼和浩特市委宣传部、市文明办主办的“传承中华优秀传统文化”主题观摩巡礼活动在敕勒川绿地小学举行。

操场上,来自赛罕区10所中小学的师生热情洋溢地向观摩嘉宾介绍各校特色实践。他们围绕“传承中华优秀传统文化”主题,通过“多元非遗,礼展风采”“花灯映礼,童趣满廊”“校歌传情,成果献礼”“分层浸礼,童心向党”4个板块,展现赛罕区在传统文化传承与礼仪教育中的丰硕成果。彩绘、剪纸、戳戳绣、京剧、扎染……学生们现场制作、展示的一幅幅精美作品,赢得了观摩团的高度赞赏。

教学楼内,敕勒川绿地小学的楼道文化丰富多样,红苗苗读书吧、非遗剪纸、水墨画、劳动教育长廊、“梦想吧”科技长廊,展示了学生们在书法、美术、科技等方面的才华。葫芦丝社团、琵琶社团、马头琴社团的学生们以悠扬的曲调,展现他们在学校社团学习中取得的成果。

在文体馆,敕勒川绿地小学、东风路小学、呼和浩特市第三十九中学分别呈现了情景朗诵剧《大爱无疆》、舞蹈《我的未来不是梦》、经典诵读《橘颂》等精彩文艺节目。活动中,赛罕区教育局、市委政法委等相关负责人围绕加强和改进未成年人思想道德建设进行了经验分享,为持续推进校园传统文化传承与文明校园建设提供了有力借鉴。

此次活动旨在通过校园文化观摩、交流发言及节目展演等多种形式,推动中华优秀传统文化深度融入校园建设,促进传统文化在校园中广泛传播与落地生根。

群舞作品《暖·光》入围第二十届群星奖

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 近日,文化和旅游部公布第二十届群星奖音乐、舞蹈、戏剧、曲艺门类入围终评作品名单,由内蒙古自治区文化和旅游厅选送,呼和浩特市文化馆原创群舞作品《暖·光》从全国百部参选舞蹈作品当中脱颖而出,成功上榜。

群星奖作为我国群众文化艺术领域唯一的国家级政府奖,是文化和旅游部为繁荣群众文艺创作、推出优秀群众文艺作品而设立,每三年评选一次,评奖对象为群众文化工作者、文艺爱好者创作和表演的音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、广场舞作品以及群众合唱团队。

《暖·光》以传统珠岚舞为基础,融入现代元素,坚持创新性发展,通过舞者手捧珠岚,用肢体的语言抒发着传统蒙古族女性对故乡的守望。作品时静时动、大气舒展、内敛柔美、热情优雅、端庄沉稳,以一种虔诚、温暖的情愫汩汩流向人心。团队演员共24人,年龄跨度达31岁,演员们用动人的舞姿完成了这部作品,也表达了对生命的热爱礼赞与美好期许。

自2007年呼和浩特市群众艺术馆(呼和浩特市文化馆前身)选送节目参加第十四届中国文旅部群星奖大赛后,时隔18年,再次入围全国群星奖决赛。《暖·光》这部作品先后在2024年第11届华北五省(区)市舞蹈大赛荣获金奖,同年荣获第五届内蒙古自治区群星奖评选活动第二名;在2025年第七届内蒙古舞蹈大赛中荣获创作银奖和表演银奖。

41名困境学生收到“暖心包”

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 10月17日下午,呼和浩特市红十字会博爱寸草心基金会与内蒙古红太阳公益基金会携手在玉泉区牛场学校举办公益捐赠活动,为牛场学校、东二道河小学和达赖庄小学等3所小学的41名困境学生送上“暖心包”,每套包含1件羽绒服、1套运动衣及1个水杯,助力孩子们健康成长。

活动延续“小草助学”项目精神,此前已惠及85名学子;结合内蒙古红太阳公益基金会的“爱伴成长”模式,推动少年儿童全面发展。

此次行动彰显了社会组织对困境儿童的关爱,强化了“慈善+教育”的帮扶模式。呼和浩特市红十字会博爱寸草心基金会与内蒙古红太阳公益基金会相关负责人表示,未来将扩大合作范围,覆盖到更多困境儿童。